
Brake Collection

Date Version/Book Description

ND Papyrus Facsimile hand written in Greek (Scroll of Philemon)

ND Papyrus Papyrus

ND Ethiopian Hand Written on vellum. Miracles of Mary and prophets. Very worn and soiled.

ND Rembrandt Bible King James Bible w/ Rembrandt paintings

ND Dore Bible Gallery Late 19th or early 20th c

ND Braille Bible One volume (Gen. - Ex.) ASV, American Bible Society

ND Papyrus Fragments Six papyrus fragments in Coptic; One in Arabic; One in Greek and others in Greek and Coptic

1175 Greek mss. Greek fragments w/ rubrication and illumination

12/13th c Hebrew Torah Scroll
Hebrew scroll on parchment from 12th/13th c, 15' long, 18" tall on decorated knobbed 

rollers. Early wear. Letters distinct.

1325 Greek mss. Leaf manuscript in Greek. Early 14th c. Life of Mary. Some faded red letters.

15th c Armenian Leaves Unidentified leaves, rubricated and worn

1415 Wycliffe leaf One leaf containing Rom. 6:23

1475 Latin Bible Incunabulum complete w/ vellum binding. Contemporary if not original

1495 Poor Man's Bible
Incunabulum Poor Man's Bible 8vo Johan Froben. Present are 14pp of pre. Leaves. Title and 

other leaves are missing. Imperfect after Hebrews in NT. 

14th c Pilgrim's Badge Bought from Westminster Abbey as proof of pigrimage

14th c Dunns Scotus Incunabulum leaf from Dunns Scotus

14th c Lead Water Flask Water flask used for carrying holy water

14th c Coptic Tunic Christian coat w/ many crosses, etc. in silver and gold thread

14th c Greek Leaf Apocryphal account of Virgin Mary's childhood. Greek leaf on vellum.

1516 Erasmus Annotations
First ed. Of Erasmus Annotations newly bound in pigskin. Complete wome browning and 

contemporary notes in margins.

1516 Erasmus Greek NT First Ed. Of Erasmus Greek NT. Vellum binding missing one signature. Title in facsimile.

1516 Computention Polyglott Leaf from Computention Polyglott. Great Polyglotts of the Bible (Book Club of Cal.)

1519 Erasmus Greek NT
Second Ed. Of Erasmus Greek NT. Contemporary pigskin complete w/ extensive hand coloring 

w/o annotations

1521 Melancthon, Philip Loci Communes. First German edition

1521 Golden Legend

Voragine Jacobus de Legenda Aurea or Golden Legend London: Wynkyn de Worde, Feb.30 

(sic) 1521. There are 10 known extant copies of this ed. This copy is more complete than 

some, lacking 9 leaves out of 438. Missing are A1-2, H4-7, YY2x4-5 are also missing in most 

copies, but are present in this copy. With 84 woodcuts ranging from small initials to quarter-

page illustrations.
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1522 Luther Version
Eight pages of 1st ed. Luther's translation and notes of Psalm 119. Listed as unkown fragment 

but now identified.

1522 Erasmus Greek NT Contemorary English binding rolled and stamped panelled calf. Skillfully rebacked.

1522 Luther Tract
Luther tract to the people and clergy of Erfurt. Paul's Epistle to Timothy dispelling salvation by 

works and emphasizing by faith.

1524 Greek NT
Complete. Rebound by Bernard Middleton. Very scarce. 1 John 5:7 and Mark 11:26 are 

omitted altogether. 

15-26 AD Coin Valerius Gratus Roman coin

1527 Golden Legend One leaf w/ woodcut of St. Luke and one w/ text only

1528 Latin Bible Estienne Latin. First Bible to have verse divisions w/o influencing other attempts.

1536 Tyndale NT Tyndale Blankstone Edition 1536

1536 Tyndale Page Page of Old Testament

1537 Matthew's Bible
Incomplete binding dated incorrectly as 1535. First ed. Of this Bible with signature of Wm. 

Whipple a signer of Declaration of Independence. Belonged to Scofield family until 1953.

1537 Coverdale Bible
Second ed. Of the Coverdale Bible. First 4to ed. No complete copy exists. The few missing 

leaves are present in facsimile.

1538 Coverdale Diglot
Third ed. Of Coverdale's Latin/English NT. Only edition of diglot issued under Coverdale's 

supervision.

1539 Great Bible Leaf One leaf of the 1st ed. Great Bible. Joshua 24/Judges 1.

1539 Great Bible
First ed. Of the Great Bible. Lacks much of Pentateuch. General title in facsimile. All other 

titles are missing.

1540 Great Bible
Cramner's Bible. The 2nd ed. Of the Great Bible. Very rare. Only two known copies. Perfect 

copy in great condition.

1541 Great Bible Great Bible w/ 19th c grained calf…

1541 Great Bible Leaves Two leaves from the 1541 Great Bible

1542 Admonition One of two known copies

1543 Greek NT Old calf worn Old Testament with last leaf of appendix hand written. Greek/Latin text

1546 Stephanus Greek NT First Ed. "O Mirifican Regis". Complete in Red Morocco binding.

1547 Louvain Latino Folio First Ed. Of Louvain Bible

1549 Greek NT Paris. Red Morocco. Complete

1550 Stephanus Greek NT Third Ed. Folio. Complete Red Morocco.

1550 Latin Leaf De Esdra

1551 Taverner/Tyndale Complete and rare folio copy

1551 Greek NT Stephanus Vol. 1 Gospels - Acts
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1552 Erasmus Paraphrase Vol 1 personal copy of Lewis Lupton. With many notes.

1553 Crispin Greek NT Personal note by Crispin on fly leaf. Reprint of Stephanus 1550

1553 Great Bible Mary's Bible. 260 leaves of 520 leaves present w/ old cloth binding

1557 Geneva NT Leaves Very rare 2 leaves w/ facsimile title of 1st Edition Geneva NT

1557 Geneva NT  Wittingham NT 1st ed.. First to have latin script and verse division in English. Gospels and Acts

1560 Geneva Bible
First ed. w/ Francis Fry notes. Lacks general title (Period facsimile). Has the five maps present 

in superb condition.

1560 Erasmus Colloquia Small 8mo leather binding missing 2 leaves including title

1565 Beza's Greek NT Complete first ed.

1568 Bishop's Bible Leaf 1st ed. Facsimile on period paper

1568 Bishop's Bible  Hand Written on vellum. Miracles of Mary and prophets. Very worn and soiled.

1568-9 Greek NT Robert Stephanus 16mo

1569 Calvin's Institutes 4to leather complete. One vol. of institutes in Latin

1569 Great Bible Last ed. Of Great Bible printed. Very rare ed. Text complete but imperfect

1576 Acts and Monuments Leaf of final colophone of Vol. 1. Woodcut of Justice in the Balance.

1577 Bishop's Bible Lacks prelims and gen. title. Other titles present. Very rare quarto ed. 

1577 Geneva Bible Royal family small folio.

1579 Geneva Bible
Bassyandyne Bible. First English publication in Scotland. Lacks prelims, four leaves of Gen., 

general title, last blank and some of final lists.

1581 Latin Bible Second ed.printed in England, Middleton. Schmidtchen copy.

1582 Rheims NT Complete in fine condition. Cover hinges slighty split. Tall and wide margins

1582 Greek NT Folio ed. Of Beza Greek NT. Beautifully bound w/ guilt spine and tooled design

1584 Bishop's Bible First ed. Bearing title page, "to be read in churches". Lacks title and very worn

1588 Beza Greek NT
Beza Greel Latin folio. Title in red. Scattered stains. Opening leavesrenewed at fore-edges. 

This ed. Used by 1611 KJV translators.

1589 Wm. Faulke's Counterblast
First ed. Rheims and Bishops version lid side by side with Faulke's attempt to discredit the 

Rheims. Contemporary binding. Complete w/ some internal wear.

1589 Beza Greek NT
Titel laid down. 18th c binding. In fine condition w/ very early hand marginal notes. Said to be 

edition used bu KJV translatores.

1594 Geneva Bible
NT title erroneously dated 1495. Sections torn from margins in several leaves of NT. Whole 

book of Psalms collected into English metre. Book of Common Prayer.

1595 Chain Geneva Bible Geneva w/ hand-carved wooden cover w/ 40-inch chain. Missing Gen. 3:7 page. Victorian box.

1598 Beza Greek NT Rebacked by Walker. Complete and in very good shape

1599 Geneva Bible
4to lacks all after Phil. Tape placed over number of many pages. Known as the Goose Bible for 

the bird in the device with the motto "God is my helper". No date appears on either title. 

1599 Geneva Bible
Amsterdam. Three parts in one lacks 1st woodcut title. Small tears throughout, browned, new 

end-papers. Later calf and worn.
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1599 Geneva Bible
Complete text w/ both titles present. Prayer book slightly incomplete. Very important of 1599 

editions. Probably printed in 1633 in Amsterdam.

1599 Geneva Bible
Complete w/ engraved title and woodcut title. In original binding. Dated 1599 but probably 

1633.

1599 Geneva Bible
Early calf that's a little worn. Recently rebacked w/ remains of clasps. Lacks gen. title and first 

two leaves a little creased w/ loss of corners. Good margins.

1599 Geneva Bible
Old morocco binding worn and rubbed. Front board detached. Text is complete but the 

prelims are lacking. Title page replaced w/ one from 1610. Beautifully rebacked.

1599 Geneva Bible
Earliest of 1599 editions. 18th c calf w/ cracked hinges. Internally complete. Prayer Book 

defective at end.

15th c NT Lectionaries Leaves Four leaves folio in fine condition w/ rubrication. Readings from Holy Week.

1600 Rheims NT First of 3-vol set

1600 Rheims  
Good cropped leather. Complete w/ all end-papers. Second ed. Of Catholic Bible. Lacks all text 

after Rev. 16:18.

1600/35 Rheims-Douay 4to, 3-vol. 2nd ed. Of Roman Catholic Bible

1602 Bishop's Bible Last ed. Of this version. Used by KJV translators as the text to follow.

1603 Latin Bible
Includes engraved title. Folio, contemporary wooden boards w/ modern crude cloth back. Old 

inscriptions on half-title. Minor repairs on last several leaves. Lacks last leaf.

1606 Gun Powder Plot First ed. Of famous plot to blow up parliament. Has signature of on eof plotters in facsimile.

1608/10 Geneva Bible 4to bound in 19th c leather by Zaensdorf.

1609 Latin Bible
8vo Clementine ed. Of 1590/92. Lacks map. Date determined by pagination. James I guilt arms 

on cover. Marginal writing said to be James… probably not.

1609/10 Douay OT
Half calf w/ marbled papers. Lacks last blank. Wide margins and clean copy from Newberry 

Library w/ book seal. This is final ed. Of Roman Catholic English Version.

1610 Geneva Bible
Geneva w/ Tomson's NT black letter folio. NT title within woodcut border. Closely trimmed at 

fore-margins. Lacks A1 title. Bound at front

1610 Geneva Leaves Four black letter Geneva Bible leaves

1611 KJV Leaves 10 misc. leaves of 1st ed. KJV

1611/13 She Bible Leaf KJV Leaf of Job 41

1611/13 She Bible 1/2 leather. Last few leaves from 1639/40 ed. Schmidken copy.

1612 KJV NT
First 4to NT of the A.V. and first A.V. NT published separately. In fine condition. Remargined 

occasionally. In modern calf binding.

1612 KJV NT Prayer Book First quarto KJV NT w/ Prayer Book. This copy lacks all agter Acts 2.

1613 KJV "He" First BL 4to "He" reading in Ruth 3:15. NT title inserted at beginning of OT. Modern calf.

1613/14 KJV
Bound Elizabeth Princess of England, daughter of George II. Queens copy 2nd BL 4to. Lacks 

both titles. Text complete.

1615 Greek NT
16mo Stephanus - Beza. Text notes by Isaac Casaubon. Calf chipped on corners, rebacked with 

4 center guilt ornaments between raised bands.
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1615 Geneva Bible Roman letter bound and Book of Common Prayer. Good condition.

1616 Works of King James
Includes additional engraved title and full page woodcut of Royal Arms. Lacks half 

title/frontpiece portrait. Folio, contemporary calf.

1616 KJV 1st Revision
Complete in all ways. Light brown 18th c binding. First small folio of KJV printed in Roman 

type. First attempt at revision.

1616 Geneva Bible Complete w/ some repairs to frontpiece. Well bound in full panelled calf.

1616 KJV 1st Revision First major revision of 1611. Some wear. Bound in black buckram

1617 KJV Third of the great folios. Lacks 6 leaves of prelims, OT title and one in Rev.

1618 Bishops' NT

Sm thick 8vo London Bonham Norton and John Bill. Deputy printers for the Kings. Lacks NT 

Title. A bit browned. Some slight wear upper corners in places. Minor tears and blemishes. 

Quite good in main.

1624 Greek NT 1st ed. Elzewir VT 12 mo. Good Condition

1627 Leaves Missal Missae Propriae, Gregorii Kymeri 5 leaves

1628 Greek NT Complete some staining one leaf with tear no loss. Red moracco with gold tooling

1629 Andrews Andrews 94 Sermons

1629 Revised K.J.V.
Cambridge Folio. First Bible printed at Cambridge. Bois/Ward revision of KJV Complete-one 

page from another copy.

1630 Geneva Bible 4to no date porbably 1599 Geneva

1631 Concordance

Later calf worn, rubbed, spine damaged. Hinges cracked. Title and last page torn and 

crumpled. Lacks free en pptrs. Some light water staining throughout. First completed  

concordance of the KJV 

1631-41 Acts and Monuments 3 vol very good condition. Has fold outs intack.

1632 Greek NT Apud Tho Buck 2 vol 8 vol

1633 Rheims
4th ed of Catholic Rheims ed Complete but cropped and some minor loss. Original boards 

rebacked early.

1633 Greek N.T.
Elzevir Greek N.T. with the Textus Receptus in the Introduction 8 vo. In excellent condition. 

Bound in Vellum 

1633 Greek N.T.

Whittaker Greek N.T. w/ Elzevir device on title, uses Elzevir type, w/ notes by Stephens, 

Scaliger & Casaubon. Bound with Common Prayer, Psalms of Great Bible. Full Calf worn, gilt 

tooled frames to covers, spine with central gilt floret in each section.

1634 KJV
Binding King David in embroidery in silver thread. Above is a lions head. Featured in Time Life 

Collectable weries. From the Ben Donaldson collection.

1634 King James Bible 4th folio of KJV

1635 Douay OT
Second Ed of Douay OT 2 vol. Vol 1 lacking title (A1) and also A3, N4 Ccccc2-Ddddd2. Two 

leaves supplied from another ed. Final two leaves Oooooo2 other leaves torn an drepaired.

1638 Revised K.J.V. Daniel and Buck complete folio neatly rebacked. The major revision of KJV. Herb. 520

1639 Greek N.T. Text complete unbound D&N 4684 Products text of Elzevir 1624 with 5 variations
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1639/40 She Bible 1/2 leather Folio last of the great folios complete some ragged edges at end

1640 KJV
Herbert 561 Foredge painting of St. Pauls Church by friend of Mike Thomas beautiful 

engraved binding.

1642 Greek NT 1/2 leather with paper boards. Missing few leaves see inside cover.

1642 KJV with Geneva Notes
First ed. Of the KJV to incorporate the Geneva notes/Junius Bev. Pulbished in Amsterdam. 

Herb 564. Also the first edition of the KJV to be published abroad.

1642 Greek N.T.

Folio 766 pgs bound with Commentarius in Novum Foedus by J. Cameraii Camb. Greek text, 

Latin vulgate, and Beza's own Latin 4th major edition reprint (1598). Rebound half calf 

marbled bds. Orig spin relaid anew gilt morocco label.

1642 Greek N.T.

Large folio 1/2 calf somewhat worn with hinges splittion and small pieces missing from sides 

and ends. Minor staining front and rear lacking 121-122 127-30 and 179-82 in Mark and Luke. 

Pieces torn from margin p 49-64 just afection side notes

1644 Geneva

Folio the last Geneva Bible to be printed. Text according to Andro Hart of 1610 18th cent. 

Reversed calf, corn corners damaged top hing cracked and chipped head and tail. Lacks 1/2 of 

Song of Solo Lacks final leaf of table. Two full pg. engravings

1648 KJV Herb 604 4to Company of stationers. Complete with title made up.

1650 Augustines Confessions 24 mo leather contemporary binding

1650 Ussher's Chronology
First ed. Of Ussher's Chronology. The famous chronology published in the KJV after 1701 

Excellent Condition.

1653 LXX O.T.
First edition of the LXX to be printed in England. Title in red and black title vignette old calf 

London for Daniel by Martin and J. Allestrye.

1653 Unrighteous Bible
John Field "Unrighteous" Bible Black leather 2 clasps--one mission, some cropping with loss of 

signatures and catch word but apparently no text. Herb. 635

1658 London Polyglot
10 vol. 1/4 leather missiong 1 vol. of critical appratus. Bindings worn an dsome lids shaken, 

but attached.

1658 Greek
Stephani Curcellaei Amsterdam. 12 mo. Blindtooled calf. The first edition of the Greek Text as 

edited by S. De Courcelles (1586-1659) D. D&M 4698 See Fox 49

1660 KJV
Complete in original binding with clasps and brass corners dedicated to King Charles II. Prayer 

Book etc. in excellent condition.

1660 KJV Hand sewn binding worn 8 vo.

1661 KJV

1663 Eliot Single leaf in nice condition in leaf booklet

1664 Greek N.T.

London 12 mo 2 vol. fully interleaved for notes, beza's Greek Text with later variants, many in 

margins, Title slightly ragged on fore edge, 1st p of Matt. Lacking 1 wr half. Many neat written 

English notes, esp. in Paul late 18th c rebound in black buckr

1665 LXX In original binding wide margins. In find condition. Complete

1668 KJV
Preachers Bible 4 to boards hanging and nearly detached. Spine redone poorly needs 

rebacking.
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1668 Greek N.T.

1669 Latin Bible 2 vol leather Beza Amsterdam

1672 French French N.T. 12 mo. Nice condition.

1673 WM Laud & Fisher Relation of the Conferences between Laud and Fisher

1675 Greek N.T. Black leather in fine condition complete 8 vo.

1682 KJV
4to by John Hayes Revised KJV notes complete with Ps. Prayer Book. Contemporary calf worn. 

Hinges cracked. Date altered to 1683

1686 Ussher's Chronology Annals folio bound in vellum hinges slightly cracked but in fine condition

1694 Cranmer Complete 1st edition of the history of Thomas Cranmer by John Strype

1698 Sermons Denmark leather thick quarto with straps not hooks

1699 Harmony of Gospels J. Clerico 1st harmony printed folio full leather

16th c Blank Leaf

1700 Ge'ez Bible Book of Psalms 1/2 leather over wood. Several large hand painted minatures

1700 Greek N.T.

This is the edition referred to in note of DM 4719 in 1700 an edition of the Greek NT 

appeared printed "with the new university types" at the expense of Edmund Jeffray, a 

Cambridge bookseller. 2 vol 12 mo. Leather bindings worn

1701 Wesley N.T. First edition of Samuel Wsesley's N.T. in verse

1701 KJV
Oxford edition of Lloyd Bible 1st to use chronology of Bishop Ussher. Very worn covers and 

pages need repair

1701 KJV

Very thick folio. Bill and Exec Newcombe London Bishop Lloyds Edition. Large printed text, 

fine engraved general title. Extensive damp and pitting in bottom quarter which when 

separated caused much loss of text. Contemporary calf wear and loss.

1706 KJV Bible
Stokes family Bible. John Stokes, Captain of Begel Ship which Darby sailed to do survery in 

New Zealand. This Bible sailed on that trip.

1707 Greek N.T. Contemporary leather hinges cracked but in fine condition folio.

1707 Greek N.T.
Large folio old cloth front cover detached. Very important in the evolution of textual criticism. 

Dup copy.

1707 Greek N.T. Mill Greek N.T. Major edition of Mills Gk N.T. clean text in modern calf. Crude binding.

1710 Greek N.T. Contemporary binding. Clean text Kuster's ed of Mill text

v Greek N.T.
Folio bound in Vellum internally very sound. Vellum blind tooled covers raised bands. Slight 

damp stain on lower cover.

1710 Greek N.T.
Large folio original calf recently rebacked by amateur. Minor marginal staining first few leaves 

small hole in index. Leaf missing. Works in ms in very old hand. Kuster Greek N.T.

1711 Greek N.T. Original blind stamped vellum. Early edition with critical appratus. Var. A

1712 Pawlet, John Sermon before Queen at St. James Chapel
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1716 NT 16 mo ruled in red tooled red leather IHS on cover

1717 Edward Wells 1716, 1718, 1715 critical ed. Greek NT 1724, 1726, 1728. OT helps and commentary.

1719 Burnett G Abridgement of 3rd Bol of History of Reformation of Ch of England

1719 History of Reformation
An abridgement of the Third Vol. of the history of the Ref of the Church of England. Gilbert 

Burnet. Leather worn small 8vo

1722 KJV

Large folio Edinburgh. The gen. assembly in 1717 commissioned errors in Bibles be 

eliminated. This edition was especially well done, however, Ps. 53:1 reads, "on God" instead 

of "no God"

1723 Lewis, John History of John Wycliffe

1725 Greek NT Johannis Chrystrom Bengel vellum

1728 Greek N.T. 8vo contemporary calf Ed. Text of Guil Bowyer. Text of Mill. Early Bowyer

1728 Greek N.T. Small 8vo old polished calf. Greek text only primarily that of Mill

1729 Bible Latin Sebastiani Castellinis Vellum Binding thick 4to complete Lipsiae

1731 Twells Lids detached 4to internally very good

1733 KJV

Engraved extra title pages numerous plates by SJ Cole, corner torn from 2, just affecting 

engraved surface, Herb 1019, Oxford J Baskett, 1733; Book of Common Prayer, engraved 

portrait and additional title page, Dowhname Brief Concordance for R Ware

1735 Greek NT In fine condition black 4to edition. Black Morracco binding.

1738 Cruden Concordance 1st edition sm Folio

1738 Rheim's N.T. Black modern leather. Folio internally good

1739 Latin Bible Castellionis Vellum binding contemporary 8vo thick

1739 Lewis, John Complete history of several translations of Holy Bible

1740 KJV Large quarto

1742 Greek N.T.
8vo. Oxonii: E. Theatris Sheldonian 557 pages. Quite good. Early calf cracked and top lid 

lightly affixed.

1743 Leaves Saur 1st Bible in German 1st printed in America 2 leaves

1750 Douay OT
4 vol 4to R. Challmer's Revision. 4 matching vol one separate. Contemporary leather binding 

in good condition.

1750 Print Framed
Framed print of the Guttenberg Press with Gutenburg in foreground. Purchased from Phillips 

who dated it 1750

1750 Greek N.T. Half leather green. Text clean and complete

1751/52 Greek N.T.
Leather in fine condition internally folio 2 vol tooled leather hinges cracked spine worn and 

some loss.

1760 Greek N.T. 8vo contemporary calf Bowyers edition of Mills text.
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1760 Greek N.T. Small 8vo contemporary polished calf front hinge a bit tended

1762 Paris KJV Paris 2 vol complete very large 4to in red morocco binding

1763 Leaf American 1st Bible printed in Amer. On paper manufactured in America (Saur) 2 leaves

1763 Greek NT Baskerville Oxonii 4to fine printing full leather

1763 KJV Baskerville Bible large folio bound in beautiful red sheep skin. Internally very fine

1763 Greek N.T. Bound in diced calf gold trim. Folio in superb condition

1763 Saur 2nd ed. First to use paper made in America disbound complete

1769 German Bible 3/4 Leather 8vo with paper Luther Bible

1769 Payne, John Imitation of Christ 2nd ed.

1772 KJV 2 vol

1776 McEwen, William Select essays Doc and practice, leather

1778 Geneva Folio labled as a Bishop's Bible. Bound in reversed calf. In excellent condition.

1778 Ames, Joseph List of Bibles in English 1526-1776 ppr

1779 Paraphrase chp 10 I Cor. Rare paraphrase by Christopher Anstey London J. Dodsley Tall folio. Not bound

1780 Thumb Bible

Thumb Bible, English, in miniature [binding reads Concise history of the OT & NT. London: E 

Newbery, 1780. 32mo. [1]f., 256 pp., 12 [of 14] pits. Contemp. Red morocco w/elaborate gilt 

tooling, include. 3 bird designs on spine. One of the most famous, early Thumb Bibles from 

the press of the man whose name now graces the annual award for the best children's book 

of the year. Thumb Bibles were favorite gifts or rewards for children during late 18th & beg. 

19th C

1782 Leaf Aitken 2 consecutive leaves from first English Bible printed in America

1782 Aitken Bible of Revolution Leaf Book Dearden & Watson

1783 KJV 4to Bible

1784 Short Hand Mss Hand written mss on ppr in shorthand 2 vol 8vo

1787 German NT
First edition of the Billmeyer Luther NT printed in America in Germantown, PA. Second 

German Bible to be printed in America

1788 KJV

1789 Mass Spy Describing Bible for Isaac Thomas

1790 Parsons Letters Leather copy in nice condition

1791 Leaf Early Am Isaac Collins

1791 American Collins

Original or contemporary binding Title and 3 leaves in facsimile. Browning as was common in 

early american editions. Collins one of 5 printers that have copyright to KJV. Not sure if this is 

the collins but may be.
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1792 Leaf Early Am 1st Bible printed in NY. Wood cut

1792-97 Geddes 1st edition 2 vol in good condition

1796 Huntington, Joseph Calvinism improved leather lid tender

1796 Leaf Early Am Jacob Berriman Philadelphia

1796 Vellum Admonition To city of Canterbury. Wax seal

1796 Douay Bible 4 vol Douay OT. (Joel Heflin) Edinburgh edition of Challoner's revision of Duay OT

1796/1806 Greek N.T. 2 vol with full textual appratus. 2nd edition in fine condition

1797 Leaf Early Am United States of Columbia

1798 KJV NT Edinburgh 4to top lid disconnected. New Testament Blind stamp with Bible Society

1800 Greek N.T.
12 mo (8vo) contemporary calf worn and rebacked with spine crudely laid down. Foxing. 

Complete in fair condition

1801 Leaf Early Am Durell Leaf

1802 KJV 5 vol 4to bound in cloth. Good condition

1808 Dibdin, TF Intro to Rare & Valuable ed of Greek & Latin classics

1808 Concordance John Brown leather 16 mo

1808 American Bible Matthew Carey Large 4to Philadelphia

1808 Thompson LXX First to be translated in America and first Bible printed by woman-Jane Aiken

1809 Beattie, James Essay on Nature & Immutability of Truth. Leather

1810 Wycliffe N.T.
Full leather very wide margins in good condition. Large 4to some of the spine missing. Henry 

Baber London.

1811 Matthew Carey Early American Bible 8vo

1812 American Bible Bible Society of Philadelphia by T Rutt. Leather 8vo

1812 Leaf Circular signed by LXX translator Charles Thomson US Government

1812 KJV Matthew + C255 Carey Philadelphia Early American Bible 8vo

1815 Leaf American 1st Bible in French printed in America

1816 Leaf Land Indenture New York State Large 17x15

1817 American Bible American Bible Society 2nd ed. Founded in 1816

1818 Hieroglyphyical Original paper over board. 8vo joints cracked. Internally good.

1818 Rhemes NT London Green & Walter

1820 KJV Hand stitched leather 8vo missing title

1822 Leaf Polygott 1st Am edition of polyglot

1823 American Bible 1st printed by Kimber & sharpless forerunner to Broadman Holman
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1823 Michaelis Introduction 5 vol of 6 Bindings poor

1823 Platt Catalog of Ethiopian Biblical Mss.

1823 Intro to NT John David Michaelis 5 vol. Covers bad shape.

1823 Platt, T.P. Catalog of Biblical Manuscripts Ethopic

1825 Leaf American 1st self pronouncing Bible printed in America id Israel Alger

1825 Horne's Intro. To Crit. Knowledge 4 vol. in original cover. Spines worn and chipped. Internally very good.

1825 American Miniature History of Bible Hart & Hare & Wright miniature 1 1/2x2

1825 Writings of Wm Tyndale Writings of Tyndale Frith and Barnes. The rel Tract Soc. Cloth good

1825 Religious Tract Soc Writings of Tyndale, Frith & Barnes

1828 Polyglott 2 vol. in full leather tooled with gold lettering. Latin Introduction to Walton's Polyglott

1828 Greek NT Smallest Gk NT ever printed

1830 NT Colossians

NT Colossians, English 1830's. The Epistle of Paul the Apostle to the Colossians. Birmingham: 

Pr [by E.C. Osborne] for T. Groom, s.d. [before 1839]. 24 mo (2 9/16x2"; 65x50mm). 32 pp. 

Formerly in collection of Stanley Marcus, TX-based dept. store mogul, bearing his minute 

bookplate--"Ex Libris minimis Stanley Marcus." Apparently scarce. We fail to trace any copies 

via Herbert, NUC Pre-1956, RUN, or OCLC

1831 Greek N.T. Leather in fine condition. Small 8vo no notes or appratus.

1831 Vaughan, Robert Life & Opinion of John De Wycliffe 2 Vol Second edition

1833 KJV Important fac of KJV

1833 Kenyon, F.G. Chester Beatty Biblical Papyri Eesc. Texts of 12 mss

1834 American Bible Philadelphia C Alexander

1834 Child's Bible With plates miniature NY lids hand sewed

1835 Horne, TH Protestant Memorial Commemorating Third C of Reformation

1836 Tyndale Facsimile

Offor Facsimile of Tyndale NT Full dark green morocco, raised bands, gilt border lines a.e.g. 

gauffered. Silk endpapers with paste down in gilded leather. Offers own copy with extra-illus 

with nearly 50 prints from early books. Facsimilies of signatures.

1836 Streeter, BH The Four gospels. A study of Origins

1837 Leaf American 1st Tyndale printed in America

1837 Coverdale
First modern reprint of 1535 Coverdale. Binding in cloth and worn. Hinges cracked. Complete 

and internally good.

1837 Forster, Charles Life of John Jebb
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1838 Paragraph Bible

Printed for Religious Tract Society. Based on Reeves 1802 edition. Published in 24 issues in 24 

fortnightly parts. All vol. ppr and complete. Does not appear in Herbery. It must be extremely 

rare in this condition. No date appears.

1839 Leaf American 1st Portugese NT printed in America

1839 Berins, Edward History of Prayer book

1841 Errata of the Prot. Bible Cloth Thine but large 8 1/2x11

1841 Hexapla
First edition of this Hexapla. Six important versions. Original leather binding bold tooled on 

spine and cover.

1841 Acts and Monuments Original cloth 8 volumes very nice.

1842 Todd, James An Apology for Lollard Doctrines

1842 Anglo-Saxon Gospels Benjamin Thorpe Anglo Saxon Version of gospels: London 1842 Spine missing. Scarce.

1842 Anglo-Saxon Cloth binding in good condition. Some browning.

1842 Greek N.T. Third edition with complete Appratus

1842 Greek N.T. Tischendorf GkNT First edition bound in leather

1843 Fluke, Wm A Defencs of the Translation of HS

1844 English Polyglott 4to leather

1844 Parker Society Remains of Myles Coverdale, Bishop of Exeter

1844 Parker Society Writings & Translation of Miles Coverdale

1845 Anderson, Christopher Annals of English Bible

1845 Coverdale, Remains Remains of Miles Coverdale Parker Society Essays about Coverdale

1845 Wycliffe Tracts & Treatises of John De Wycliffe

1846 KJV
Bible published by the American Bible Society. Leather slightly worn. Note in rear that it came 

across the plains in a covered wagon.

1847 Coverdale
Facsimile of 1535 Coverdale Bible. Second modern reprint bound in a very beautiful inlayed 

and tooled black leather binding.

1847 American Bible HE Phinney cooperstown NY

1848 Story of the Bible 4 vol. covers after Gutenburg Folio

1848 Wycliffe William Pickering Piccadilly London 1848. Vellum Excellent Condition

1849 Leaf American 1st NT in Dutch printed in America

1849 KJV Phil Miler and Burlock sm thick Bible with metal flap

1849 Greek N.T. Second important edition enlarged appratus from 1st ed of 1841

1850 Phonetic Bible 1st ed of whole Bible cloth 4to Lundun

1850 Leaf American 1st NT in Swedish printed in America
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1850 Wycliffe
4 vol Forshall and Madden ed of the Wycliffe Bible. In original cloth binding. Warn one lid 

loose. Uncut pages.

1850 Greek/English N.T. Greek and English edition 8vo cloth in parallel col.

1850 LXX Original ppr respined old leather laid down

1852 Havernick, HA Introduction to OT cloth back strip loose

1852 Cotton Some wear to the covers with spine split.

1852 News Paper
Journal and Messenger Cincinnati Ohio Fri, Sept. 17, 1852 Douay Bible for public schools 

under debate

1853 Psalms & NT Isaac Watts top lid off

1853 Vaughan, Robert John De Wycliffe

1854 Greek NT J F Macmichael

1854 Gospels Lindisfarne & Rushworth 4 vol

1854 Thumb Bible London Longman & Co very small rare in this condition

1854 NT Pre civil war nt

1854 Tregelles, SP Printed text of Gk NT

1854 Thumb Bible Thumb Bible small Bible with selected verses 3rd ed.

1857 Tregelles Prolegomena In original red cloth binding. Some wear

1857 Greek N.T. Leather in good condition

1858 Chronicles Chronicles & Memorial of Great Britain & Israel during mid ages

1859 Berjeau, J. Ph. Biblia Pauperum

1859 Greek NT Oxonii 1/2 leather Marbled basically Mills text

1860 Alexandrinus Codex Bound in vellum in very fine condition

1860 Greek N.T.
Robert Ornsby ed from Cardinal Mai's edition of the Vatican Bible Scarce Dublin D&M 4873 

Uncut pages binding loose

1860 Civil War NT

The first NT published by American Bible Society for use in the Civil War. Presented to H. 

Linderman at Annapolis by the Ladies of the Revolution to the 7th Regt 1861 April 22. Typical 

embossed cover frayed.

1860 Civil War NT in German

1861 Civil War NT
First edition of the first American Bible Society printed for distribution among Civil War 

troops.

1861 Civil War Bible owned by Jesse C Shannon H Company 32nd infantry

1861 Civil War Bible
Sm travel Bible used by soldiers in Civil War. Has wrap around red leather cover attached. 

Writing inside "The Federal found in the hedges of battle field."
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1862 Civil War NT

1862 Civil War Soldiers NT. Confederate States Bible Society 1862, Atlanta. Slight foxing 

occasionally. Cloth with cardboard lids, very good condition, w/box cover in good condition. 

One of 11 known copies.

1862 Greek N.T. Benleii Critica Sacra Notes on the Gk and latin of the NT from Bentley Mss in Trin. College

1862 Ellis, Arthur Bentleii Critica Sacra Notes on latin & Greek text

1862 Civil War Civil War NT leather binding rubbed and spine cracked and chipped

1862 Greek N.T. cloth in good condition

1862 Soldier's Pocket Bible Fac.
Francis Fry's production of Soldier's Pocket Bible in Facsimile. Original ltr from son of Geo 

Livermore

1862 Miniature OT Stories miniature Buffalo

1862 Beza Codex
Scrivner ed. Of Codex Beza. Cloth. Copy belonged and signed by James Hope Moulton one of 

the modern scholars of the Greek N.T.

1862 Tyndale Facsimile Specimen Copy

Specimen copy on paper, consisting of preliminaries, Tyndale's address to the reader, and the 

Epistle to Titus. Also bound in are a prospectus for this edition: a leaf stating that this is a 

spec, copy for presentation, with the name of Thomas Logan, known copy had recently been 

discovered.

1863 Civil War NT

1863 Civil War NT red leather cover with flap. This bought out of an estate from the great-

great grandson of original owner. Surviving family cousin said it had been given to the union 

Army soldier who carried it with him during Civil War. Front cover inscription reads Mss Lissie 

'Bak, Hammonton, NY "A present from her father J'B in the year 1869

1863 Civil War NT

Blockade Bible of 1863. These Bibles printed in oxford were sent to the confederate army but 

were intercepted by the union army. The rebel Minna was captured 12-6-1863 and tehse NT 

were sold at auction by W.H. Piper & Co.

1863 Readwin, TA Prefaces to the early editions of Martin Luther's Bible

1863 Sinaiticus Tischendorf's ed of Sinaiticus. Full leather in fine condition. Folio Tischendorf's first edition

1864 Civil War NT
American Bible Society 1864 NT. ID'd George Bensley with photo tintype framed in front 

cover (woman).

1864 Hansell, Edward Novum Test Greek 3 vol 1/4 leather red

1864 Burgon, John Treatise on the Pastoral Office

1865 Catalogue Bible Collection of George Offor

1865 Sinaiticus Codex Aleph Tischendorf A manual edition of the NT of codex Aleph. Half leather 4to

1865 Gothic Anglo Saxon
First edition. Contains Wycliffe Tyndale and Gothic Anglo-Saxon. Traded for 1st ed. Strongs 

Concordance

1866 Civil War NT American Bible Societie's ed. Which they intended to resupply th enation after the Civil War

1867 Francis Fry On Coverdale Bible

1867 Francis Fry On Coverdale Bible (small 4to red cloth. 40 pages and plates)
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1867 Samuel Sharp Critical notes on AVE English Version of NT

1867/69 Vaticanus Half Leather in good cond. Missing one leaf in Hebrews

1868 American Tract Society Women of the Bible

1869 NT B Tauchnitz original text by Tischendorf

1869 LXX Codex Sinaiticus. Red tape on spine

1869/84 Greek NT Three 4to volumes in leather. Gold tooling and raised bands. Good cond.

1870 KJV Clip holding closed Bible

1870 John Blunt English Bible

1870 Dore Bible First ed. Of G Dore Bible w/ many of Dore's illustrations. Two vol. large folio.

1870 Unknown Sketches of Christian Life in England

1870 Brooke F. Westcott Survey of History of Canan of NT

1870 CJ Elliott The Revision of the English Version of NT

1871 Apocrypha
Cloth 4to w/ bumped corners. Copy belonged to S.P. Tregelles the famous 19th c textual 

critic.

1871 Jamieson & Fauset Old and NT commentary. Leather

1871 Tyndale Original binding 4to half leather with wear

1872 Brooke F. Westcott General view of History of English Bible

1872 Frederic Farrar Life of Christ. Leather

1872 Greek NT
Richly gilt inside dentelles, gilt morocco dedication label to Rev. John Goodwin from former 

students. First complete ed. Of Tregelles Greek NT

1873 KJV Corners bumped but good small folio in original binding

1873 Cambridge Paragraph Bible Scrivener's attempt to produce most important KJV ever

1874 Scrivener Intro to textual criticism

1874 Scrivener Intro to textual criticism (Very good copy in brown cloth)

1875 H. Walter Leach Lat journal of David Livingstone

1875 H. Walter Leach Livingstone Life and Work. No title page

1876 J R Dore Old Bible. First ed. Letter inside from John Haxton

1876 John Eadie The English Bible (2 vol.)

1877 Greek NT Quarter leather rubbed collation of four important manuscripts of the Gospels.

1877 Greek NT Cloth Greek NT. Scrivener's ed. Of the Greek NT

1877 Greek NT FHA Scrivener 12mo 598 pages variant readings. Worn calf respined.

1877 Concordance John Brown to KJV. Old and NT small 16mo
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1877 Greek NT Scrivener 2nd ed. Recension of 1876 DNM 4201

1878 Stevens The Bibles of Caxton in green cloth

1878 Fry The ed. Of Tyndale's fom 1526-1566 in original binding. Green cloth in superb condition.

1879 Am Revised Commentary Anglo-American Bible revision

1879 Cunningham Geikie English Reformation

1879 Bible Revision Philip Scaff Anglo-American Bible revision. 192 pages w/ 18 essays on AV, its inaccuracies, etc.

1880 F D Matthew English Worls of Wyclif

1880 John Stoughton Our English Bible

1880 Paragraph Bible Religious Tract Society annotated 24 vol. Paragraph Bible very rare.

1880 LXX Septugint with prolegomena by E. Nestle

1880 Greek NT Tauchnitz 1/2 leather binding needs repair

1881 ASV first edition of the ASV published in New York. Small 8vo brown cloth Hills 1975

1881 ERV
Buckram binding first edition of revised version of N.T. Tan buckram. First edition of the 

revised NT. Herbert 2019

1881 Greek N.T. Cloth first edition of the Westcott Hort Greek NT and introduction

1881 Parallel Version Cloth parallel version of the revised version and the authorized.

1881 Greek N.T.

First edition of the text May, 1881. Rebacked in brown leather. Westcott and Hort were the 

most important textual critics of the 19th century. Their work is the basis of modern textual 

criticism.

1881 Wycliffe Job-Song of Psalms edited by Forshall and Madden

1881 ERV NT Brown leather 8vo 1st edition

1881 ERV NT History of revision autographed LP Machias

1881 Comparitive NT RV & KJV Philadelphia Porter & Coats 1881

1881 Greek NT Scrivener Text followed by AV with variants adopted by RV Cambridge cloth

1881 ERV First ed of the RV NT

1882 PARALLEL NT Srivner ed. Of parallel Greek and Eng. NT of RV and Av.

1882 Greek N.T. Vol 2 only introduction and appendix cloth

1882 Parallel NT Cloth 8vo in good condition same size as 1st 1885 RV Comparison between 1611 and 1881 NT

1883 Luther NT
Facsimile of Luther's first edition NT 1522 Luther used Erasmus 1516 2nd edition of his greek 

nt. Beautifully bound in brown with much gold lettering. #290 of 500 copies
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1883 Schaff A companion to the Greek NT and English revised ed. Very scarce. Brown cloth

1883 Schaff, Philip Companion to Gk Text & Eng versions

1883 Revision Revised J W Burgon 4to cloth London, Murray

1883 Scrivener, FHA Plain introduction to Gk NT 3rd ed.

1883 Luther NT September Facsimile of 1522. Very rare copy purchased in Zurich

1884 Biblia Pauperum 8vo vellum with clasps Facsimile of Biblia Pauperum

1884 Bernard Quaritch Catalog of Bibles. Gift from Quaritch

1884 Watkinson, WL John Wycliffe

1884 Wray, JJ John Wycliffe, A Quincentenary Tribute

1884 Rel Tract Society Life & Times of John Wycliffe

1885 ERV 1st ed. Presentation copy by R. Trench one of translators. Ltr infront 4 vol leather lids loose

1885 ERV 1st ed. Sm 16mo Buckram Oxford

1885 RV
1st ed. Revised Version assoc copy belonging to Translator Angus in beautiful condition in 

original leather. Aeg Old Testament dedication copy to translators. Herb. 2037

1885 ERV First edition of the English revised version of the entire Bible 5 bo. Pica demy 8vo brown cloth.

1885 Ancient Mss Latin in British Museum oversized

1885 Wycliffe The Truth about John Wycliffe Joseph Stevenson SJ Unflattering view of Wycliffe and his work.

1885 Salmon, George Hist. Introduction to Books of NT

1886 Weymouth Gk N.T. First edition and the basis for the first edition of Nestle's Greek NT. Cloth some wear.

1886 KJV Leather 8vo Bible. Copy of Wilkes Grosse assoc with Duke of Abercorn

1887 Dobson, Wm T History of Bassandyne Bible

1887 Leicester Codex The Origin of the Leicester Codex of the NT

1887 Giles, JA Vernerable Bede's Ecclesiastical History of England

1888 Dore, JR Old Bibles 2nd edition

1889 French Bible 2 vol Paris 4to

1889 Edgar, Andrew Bibles of England

1889 Poole, Reginald Lane Wycliffe & Movements for Reform

1890 Sankey, Ira D. Gospel Hymns #5
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1890 Whiston, Wm Josephus 2 vol leather

1890 Hammond, C.E. Outlines of textual crit. Of NT 2 copies

1891 Charles Darwin leather large 4to

1892 Hindi Bible 1st ed. Of Hindi Bible complete in original somewhat worn and cracked

1892 Bullen, George Sex Quam Elegant Issimore Epostolae #70

1892 Shakespeare's Knowledge Shakespeare's Knowledge and use of the Bible Charles Wordsworth

1893 Thomas JW Oxford

1894 Greek NT Gregory Proged original edition good very important to Tischendorfs 8th ed.

1894 Pattison Harwood History of English Bible

1894 Tatian Diatesseran Original cloth good condition

1894 Lovett, Richard Printed English Bibles

1894 Parker Society Writings & Translation of Miles Coverdale

1895 Soldier's Pocket Bible

Cromwells Soldiers Bible. Reprint of Cromwell's Bible. Prepared and preface by Viscount 

Wolseley. Also used by soldiers in the spanish american war. Hand tied soft cover in original 

binding. Accompanied with advertisements for the publication.

1895 Syro-Latin NT Edited by Chase

1895 ERV Apocrypha Good condition

1895 Chase, FH Syro-Latin text of Gospels

1896 Morris, Richard historical outline of English Accidence

1896 Minature
the first edition of the most famous minature Bible. Has magnif. Glass and cloth binding. 

Dated one title and printed at Cambridge.

1897 Salmon, George Some thoughts on textual crit. Of NT

1897 Dods, Marcus Intro to NT

1897 Queen Victoria 60th
Queen Victoria in commemoration of sixty years reign 1837-1897 British Foreign Bible Society. 

Worn with crown on cover

1897 Spanish American War Bible

Sm pocket Bible prod Amer. Bible Society 1897. Inside cover "1st Lieut. Geo. T. Houston, Co. 

H, 5th Regt. P.V." Houston a lieutenant in 5th Pennsylvania Infantry, Spanish American War. 

Also written "Presented to Eliza Huston by her brother Geo T Huston

1897 Westcott, BF Some lessons of revised version NT

1897 Soldier's Bible Spanish American War Bible

1897 Emphasized Bible Translated by Joseph Rotherham cloth in good condition

Page 18



Brake Collection

1897 Massorah Translated into English Christian Ginsburg Vol IV carl Fromme oversized

1898 Miles, George Bishop of Lindisfarne, Hexham, Chester-le-St & Durham

1898 Greek N.T. Nestle first edition cloth in fine condition

1898 Bayliss, Wyke Rex Regum

1900 Alexander, A Canon of Old and New Testament

1900 Alexander, A Evidence of Authenticity, Inspiration & Canonical Authority of HS

1900 Mason, James Fraangelico

1900 Smyth, JP How We Got our Bible 2 copies

1900 Holt, ES John De Wycliffe

1900 Holt John De Wycliffe cloth in good condition

1901 ASV 1901 ASV Minion 24 mo not first ed. Leather edition repaired.

1901 Westcott, BF Bible in the Church

1901 Donaldson, Gerald Books

1901 ASV Cloth edition Hills 2197 Brevier 12 mo.

1901 ASV Cloth Hills 2125 Bourgeois. Spine split. Needs rebinding.

1901 Palmer, Ed Greek Text adopted by revisors of AV

1901 Nestle, Eberhard Intro to Textual Criticism

1901 Greek N.T. Palmer E with readings adopted by revisers, Oxford, India ppr limp morocco. Xl

1901 ASV printed after 1910 Hills 2125 commemorative stamps in front

1901 ASV Rebound in vinal with spine laid down. Bourgeois 8vo.

1901 Greek N.T. Srivener's Greek N.T. plus Eusebus' canon "Locus Canons"

1901 ASV sm 8vo 1st ed 381-385 4th Av Thomas Nelson

1901 Von Soden, Hermann The Text of NT 4 vol red leather

1901 Hoare, HW The Evolution of the English Bible

1911 Enc. Brit. Last edition that celebrates biblical history and authenticity

1913 Gutenberg Facsimile

1st Facs. Of Gutenberg Bible Folio 417x305 original calf antique over wooden boards, front 

cover of both vol stamped "Prima Pars" at top backstrips detached and chipped. Leipzig Insel-

Verlag 1913-14

1927 Howell, John Bible in Gothic, Codex Argentius Upsaliensis Ltd Fac

1935 Coverdale Psalter
Coverdale Psalter and the Quatrocenteneary of the printed English Bible Sm Folio in mint 

condition with slipcase. The Caxton Club Chicago
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1935 Rogers Bible
Oxford Lectum Bible fine red morocco binding with major water stains on spine and front 

cover. Text very good

1961 Gutenberg Facsimile
Facsimile to Gutenberg Pageant Books. Morocco red leather binding limited ed. Copy 147 2 

large folio vol.

1961 Gutenberg Census Pictorial census of the Gutenberg Bible 500th ann. Mint copy in slip case

1968 Aitken
Facsimile Aitken Bible 1782. One volume presentation to Mayor of Albany by Freedom Train 

1975

1975 Coverdale Facsimile Facsimile of the first edition of Coverdale in 1535 Folio in slip case mint.

1976 Tyndale Facsimile Facsimile of Tyndale's 1526 N.T.

1979 Leather Scrolls Facsimile of Dead sea Scrolls

1980 Lupton, Lewis 26 vol of Lupton's History of English Bible Banner of Truth

1986 Wycliffe NT IBP Donald L. Brake 1st ed leather #75 Facsimile of Purvery revision

1986 Wycliffe NT Facsimiles by Donald Brake, approx 389 Maroon copies @ $160

1986 Wycliffe NT Facsimile by Donald Brake, approx 522 Blue copies @ $80

1991 Great Bible Facsimile Leather in Green slip case

2000? Luther Facsimile German Luther Bible 1534 (first edition) 2 vol

2000? KJV Signed by Author of first illustrated Bible since Civil War

200-600 Papyrus Fragments
Large collection of unidentified Greek and Coptic papyrus fragments--some possibly New 

Testament texts

200-600 Papyrus 1 large fragment probably not NT

200-600 Leather fragment 1 small leather fragment found with the Papyrus fragments Good possiblity of NT

200-600 Papyrus 11 fragments could be scripture Greek and or Coptic

200-600 Papyrus 7 pieces of fragments small but potential scripture

200-600 Papyrus Fragment of original papyrus. Unidentified perhaps NT

8th c. Papyrus Scroll 12x5 approx. Unidentified Greek or Coptic unrolled

Misc 20th c and artifacts Various 20th c books and biblical artifacts not itemized
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